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De Tilburgse Voedselbank
Een kleine delegatie van de Noordraad heeft enkele weken geleden in het bijzijn van een ambtenaar van de gemeente een bezoek gebracht aan de Tilburgse Voedselbank. Aan de Beelaerts van Bloklandstraat 13 staat een prachtige organisatie. Niet dat de inrichting geweldig is, of het pand een mooie uitstraling heeft. Neen, met prachtige organisatie bedoelen we de doelstelling, de resultaten en de mensen die er werken. We hebben een professionele organisatie aangetroffen die volledig op vrijwilligers draait; zo’n dertig per week. 
De voedselbank is een niet meer weg te denken fenomeen in onze samenleving. De Tilburgse Voedselbank is onmisbaar geworden. Ongeveer 375 gezinnen ontvangen wekelijks een levensmiddelenpakket. Daarin bevinden zich rond de 35 producten. Elke vrijdagmiddag worden de pakketten uitgedeeld in drie verschillende formaten: voor één tot tweepersoons huishouden, voor kleine gezinnen (3-4 personen) en voor grote gezinnen (5 of meer personen). Elke vrijdagmiddag vormt zich een lange rij wachtenden bij de Voedselbank. Sommige cliënten komen zelfs al vroeg in de ochtend omdat het ook prettig is elkaar te ontmoeten en - hoe koud het buiten ook is -  samen te babbelen en wetenswaardigheden over hun situatie te delen. 
Niet iedereen kan gebruik maken van de Voedselbank. Daarvoor zijn strenge inkomensnormen en andere voorwaarden (door de gemeente gesteld). Een eenpersoonshuishouden mag niet meer te besteden hebben dan € 180,- netto per maand (dus buiten de vaste lasten). Voor een partner en voor elk kind wordt dit bedrag vermeerderd met € 50,- per maand. 

Daarnaast heeft de Voedselbank de slogan “geen pakket zonder traject”. Daarmee wordt bedoeld dat elke cliënt begeleid moet worden door een maatschappelijke instantie. Ook schuldhulpverlening hoort daar bijvoorbeeld bij. Iedere cliënt krijgt bij aanvang een intakegesprek. Daarin worden de normen en regels van de voedselbank besproken. De voedselhulp is aan tijd gebonden. Na zes maanden eindigt de verstrekking van pakketten en volgt een nieuwe check op het inkomen en het maatschappelijk traject. Na deze toetsen kan de ondersteuning eventueel worden hervat. Na drie jaar eindigt de voedselhulp definitief. De realiteit leert dat het een aantal mensen niet of nauwelijks lukt om zelfredzaam te worden.
Want al gaat onze samenleving uit van zelfredzaamheid, van weerbaarheid van de burger. Je kunt er niet omheen dat mensen om allerlei redenen door het vangnet van sociale voorzieningen vallen. Dat is van alle tijden. Niet alleen schuldproblemen, verslavings- of psychische problemen kunnen de oorzaak zijn. Simpelweg veel tegenwind als ontslag, dramatische gebeurtenissen of grote persoonlijke verliezen kunnen leiden tot flinke financiële problemen. Het kan bijna iedereen overkomen. Ook de overheid is zich hiervan bewust. De gemeente steunt de Tilburgse Voedselbank met subsidie en dankzij de provincie kon een diepvriesvoorziening worden aangeschaft.

Maar de organisatie moet het toch vooral hebben van de vele vrijwilligers. Zij zorgen het samenstellen van de pakketten, voor het uitdelen van de spullen, maar ook voor de bedrijfs- en voor cliëntenadministratie. En wat te denken van de enorme opslag van de goederen, de logistiek en het accountmanagement. Er komt heel wat bij kijken. 

De producten worden verkregen via donaties. Er worden door de Voedselbank zelf absoluut geen levensmiddelen ingekocht. Grote bedrijven, voedingsindustrieën, winkels, bakkers en particulieren leveren de producten. Door deze donaties is het mogelijk een uitgebreid assortiment te bieden dat aan de basisbehoefte van de cliënten voldoet. Het gaat bij de leverende bedrijven om middelen waarvan de houdbaarheidsdatum (bijna) is verstreken, terwijl de producten nog in goede staat verkeren. Of om producten met een verouderde verpakking. Zo heeft de firma Hak vele pallets met potten en potjes geleverd omdat een nieuwe schroefdop is geïntroduceerd. Ook fabricagefouten bij de verpakking kan reden zijn om producten af te keuren en aan de voedselbank te doneren. De levensmiddelen zelf zijn dan in goede staat. AH zorgt voor een dagelijks vracht aan de voedselbank van bijvoorbeeld niet verkochte producten. Door de vele schenkingen kennen de pakketten een grote variatie aan verpakte, verse en diepvriesproducten. Soms ook tandpasta en zeep. 
Wat structureel ontbreekt, maar waaraan de cliënten grote behoefte hebben, zijn wasmiddelen. De prijs van deze producten is zo hoog dat veel gezinnen dit niet kunnen bekostigen. De donerende bedrijven verstrekken geen wasmiddelen. Deze zijn namelijk niet alleen kostbaar, ze zijn ook heel lang houdbaar (want niet aan bederf onderhevig) en verpakkingen veranderen niet vaak. De Noordraad trekt zich deze situatie aan. We gaan wasmiddelenproducenten aanschrijven om ze te bewegen wel producten te doneren aan de voedselbank. Daarnaast roepen we hierbij levensmiddelenbedrijven op om medewerking te verlenen. De voedselbank zal u zeer erkentelijk zijn en de naam van uw bedrijf prominent vermelden op de website.
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