HET DAGELIJKS BESTUUR
Het dagelijks bestuur geeft leiding aan het algemeen bestuur van de Noordraad en is de spil van deze wijkorganisatie. Hieronder staat een korte profielschets van de drie heren die sinds begin 2017 het (nieuwe) dagelijks bestuur van de Noordraad vormen.
Voorzitter: Harrie Meeuwesen. 
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Harrie is geboren in het centrum van Tilburg, maar woont al zo’n kleine veertig jaar in de Stokhasselt. Hij is zijn loopbaan begonnen bij de gemeente Tilburg en is daarna werkzaam geweest als Hoofd Perso-neelszaken en Divisiehoofd Bedrijfsvoering bij overheidsorganisaties. Naast zijn betaalde werkzaamheden heeft Harrie jarenlang diverse Bestuursfuncties ingevuld als penningmeester, secretaris en voorzitter. Ondermeer bij het CNV, de bewonersvereniging, en het Tilburgs Mannenkoor La Renaissance. Hij is lid van een aantal gemeentelijke bezwarenadviescommissies met name op het gebied van personele aangelegenheden. Daarnaast is hij nog adviseur van het CNV Connectief (Onderwijs en Overheid) en Secretaris van het Sociaal fonds van de Politie Zeeland West Brabant i.o. Na zijn penionering is tijd vrijgekomen om zich verder bestuurlijk in te zetten voor de wijken waarin hij woont. Harrie richt zich in eerste termijn op de federatievorming van beide wijkraden met behoud van hun eigen identitiet (samen staan we sterker) en het verder op de kaart zetten van de wijken in Noord. Hij weet zich daarin gesteund door een club van enthousiaste en gemotiveerde collega-bestuurders.  
Secretaris: Mat Gardeniers
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Mat Gardeniers is secretaris. Hij woont al vanaf 1968 in Tilburg-Noord, waarvan de eerste jaren in Stokhasselt. Daar was hij actief in de Montfortparochie, o.a. als secretaris van het parochiebestuur. Nu woont hij al weer 33 jaren in de Beethovenlaan. Hij is altijd werkzaam geweest in het middelbaar beroepsonderwijs in West-Brabant als docent, leerlingenbegeleider en manager. In zijn werk is hij vaak geconfronteerd geweest met tegengestelde belangen, met fusie- en andere processen en met behartiging van belangen van personen. Nu hij gepensioneerd is, is er ruimte gekomen voor de reeds bestaande wens om zich voor zijn de wijk in te zetten. Zijn ervaringen gebruikt hij om Tilburg-Noord nog nadrukkelijker op de kaart te zetten, om de belangen van de bewoners van Heikant/Quirijnstok te behartigen bij de gemeente Tilburg en om met de diverse organisaties in deze wijk de mooie woonomgeving en de leefbaarheid te behouden en zo nodig te verbeteren.

Penningmeester: Henk de Kock
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Henk is 70 jaar en sinds 1969 getrouwd met Ria en vanaf dat moment woonachtig in Tilburg-Noord. Henk en Ria hebben 2 kinderen en 5 kleinkinderen. Tijdens zijn werkzame leven is hij 15 jaar administrateur geweest bij een meubelfabriek en meer dan 20 jaar bij een accountantskantoor. Van 2004 tot 2015 had hij een eigen administra-tiekantoor. De Noordraad Heikant-Quirijnstok heeft Henk gevraagd het penningmeesterschap op zich te nemen. De raad kent Henk van zijn vrijwilligerswerk voor de Wijkkrant Noord waar hij sinds januari 2016 actief is als administrateur en bovendien de advertententie-verkoop voor zijn rekening neemt. En dat werk heeft een belangrijke bijdrage geleverd aan het voortbestaan van de Wijkkrant en de mogelijkheid om de wijk-krant los te koppelen van ContourdeTwern. Geen wonder dat het ver-trouwen van de Noordraad in Henk groot is. Voor Henk is het penning-meesterschap een uitdaging en dan vooral zijn rol binnen het dagelijks bestuur en de contacten met de vele werkgroepen. Het wederzijds vertrouwen vormt een mooie basis voor een vruchtbare samenwerking met allen die Tilburg-Noord een warm hart toedragen.
